

失散30年的儿子,终于回家了

新昌老两口卖了30年水果 当天逢人就白送

本报记者 史春波 通讯员 陈薇 俞泮城 孙文涛

“妈妈”，听到这一声，石富琴早已经泪流满面。她眼前这个陌生的小伙子，正是自己失散了30年的儿子。

5月16日下午，他们终于久别团聚。在绍兴新昌街头，这一幕让很多人高兴，也让很多人落泪。

30年来，石富琴和丈夫俞小伟一直在新昌卖水果，前几年还花了200万元买了店面。他们不敢走远，怕哪一天，儿子找回来了，找不到地方。

30年来，石富琴在家里一直给失散的儿子留了一个房间。对于这个家庭来说，今天是最幸福的一天。



俞军刚戴着大红花，来见双亲

父母找儿子，儿子找父母 30年坎坷寻亲路

30年前，石富琴在新昌县城卖水果，没有固定的摊位，骑着三轮车到处叫卖。丈夫俞小伟在小商品市场前摆了一个修鞋摊。

他们有一子一女，儿子俞军刚比女儿小一岁，还在读幼儿园。

1990年10月26日，是俞小伟夫妇一辈子都无法忘记的日子。那天，他们7岁的儿子走丢了。俞小伟记得，那天中午，儿子来他的修鞋摊。吃了中饭后，儿子身上搭着一件黑色外套离开，但直到晚上也没回来。

夫妻俩开始发疯似地寻找……儿子失踪了。

“30年来，没有一天不想他，从来没有放弃，只要一有希望，我天南海北都去找，绝对不放弃。”俞小伟说。

这么多年来，新昌县公安局的民警也曾多次陪同家属前往杭州等地寻找，但由于当时办案条件有限，找寻未果。

2015年，新昌县城西派出所采集了俞小伟、石富琴的血样入库。但是，由于俞军刚的血样不在库中，因此一直没有比对成功。

希望终于来了。今年4月26日，有一个小伙子也在“宝贝回家”网站登记寻亲。他叫王关宝，人在山东。他要寻找的是自己的亲生父母。

5月3日，网站传来好消息，说有相似度很高的人。经过亲子鉴定，确认了王关宝就是俞小伟夫妇寻找了30年的俞军刚。一家人很快联系上了，在手机里视频连线。

这一刻，等了30年，当接通视频的时候，石富琴心情复杂。“我心里既高兴又悲伤，又感动，我们视频聊天的时候，儿子看见我们哭，他不敢哭，转过头去哭。他说‘妈妈我是你的儿子，错了，妈妈我找到你了，应该笑’。”石富琴说。

原来，俞军刚走失后被山东一对夫妻收养，取名王关宝，目前是一名快递小哥，也是一

个12岁孩子的父亲。

“心里很高兴，盼了30年了，一直盼着这一天，心情肯定特别激动，希望早日见到。”王关宝(俞军刚)说。

“你有多重？妈妈给你衣服买好了，爸爸140斤，你多少重？”

“我110斤。”

“只有110斤啊，那衣服会不会太大了，下次你过来，妈妈给你养胖，好不好？”

“好。”

视频连线现场，母子的对话让人感动。

两口子一直给儿子 留着一个房间

“心里比什么都开心，样样都不重要，就是儿子重要。儿子找到了，心里开心，这是天大的喜事啊。”石富琴这样说。

因为自家是开水果店的，但凡亲戚朋友或路人经过，石富琴就开始分发水果，让众人分享喜悦。

5月16日下午，这一家人终于团聚了。

前一天，俞家派出了亲友团赶赴山东，接回了俞军刚，与父母团聚。

“俞军刚，欢迎你回家”，“爸爸妈妈，30年了，儿子回来了”。

在新昌高速路口，一条条横幅已经打出来了。亲人，志愿者，警察，很多人都来欢迎俞军刚回家。

见面的时候，俞军刚胸前戴着大红花，手里捧着一束鲜花。“妈妈……”石富琴看到了，马上迎了上去，母子俩抱着就哭了。

接着，俞军刚跪在地上，向离别了30年的妈妈叩了3个头。在县城的酒店里，俞家为失散的儿子举办了一场欢迎晚宴。

俞小伟夫妇的家在新昌城区的七星一村，从2009年入住之日起，他们就专门为儿子留了一个房间，盼他归来。如今，这个愿望终于实现了。

对于他们来说，这是一个难眠的夜晚。

暴雨天 宁波一幼儿园 “伞照”刷屏 希望孩子们 永远记得这份爱

本报讯 这几天，一组照片在宁波北仑区辽河幼儿园的家长朋友圈中不断“刷屏”——幼儿园老师们手举肩扛“巨伞”，背负孩子，脚踩没过鞋子的积水，冒着倾盆大雨，把幼儿园里的孩子一个个背出了校园……

5月14日下午3:30左右，在北仑区辽河幼儿园内，小班小朋友们正排队准备有序离园，但电闪雷鸣和狂风暴雨顷刻而至，不过几分钟，幼儿园内部分草地已满是积水，没过了主要通道——石板小路，原先为了雨天接送而准备的几顶大伞似乎也没那么好用了。

这可如何是好？此时小班不放学，可能会影响后面中大班孩子的放学，要是全园家长都在园门口等待，做不到错峰放学，就会引发疫情期间的人员聚集风险。

总园长虞悦老师看着这样的情形有些着急。看着越下越大的雨，虞悦当机立断，组织老师们扛伞背孩子出园。

“最开始是小班组的老师和保育员、行政老师，后来所有的老师都加入了，把小班、中班的孩子们都顺利送到家长手里，整个过程持续了半个小时。”虞悦告诉记者，大班孩子放学时，雨水已经变小，地上也没有积水了。

中二班吴伊涵小朋友就是当天由班级老师背出校园的孩子其中之一，他的爸爸表示，“看到这组照片的时候，真的特别感动。希望孩子们长大以后能记得，曾经有那些为你们付出的可爱老师们，永远记得这份老师的爱！”

本报记者 唐旭锋 通讯员 杨阳 胡丹凤

钱塘新区1例既往新冠肺炎确诊病例 接受隔离

本报讯 近日，杭州市钱塘新区1例现住世茂峻景湾的既往新冠肺炎确诊病例(温州病例)在医院检测为新冠病毒核酸阳性，该病例无发热、咳嗽等症状。该病例到定点医院复检核酸均为阴性，现已安排在隔离点继续隔离。

区疾控部门严格按照防控要求对追查到的密切接触者进行隔离，目前共追踪到7名新区密切接触者，均已开展核酸检测，其中5人结果为阴性，2人结果待出。

据国务院联防联控机制新闻发布会和钟南山院士的权威发布，新冠肺炎复阳病例只是因为体内存在病毒片段，传染性很小。

再次提醒，居民乘坐电梯、到室内公共场所应佩戴口罩，少去人群聚集的场所，出现发热或咳嗽等症状应及时到发热门诊就诊。

本报记者 谢春晖

